

Γιώργος Χατζημάρκος : “Η διαδικασία ανάρτησης των δασικών χαρτών, εξελίσσεται σε μια σκληρά αντιλαϊκή διαδικασία”

21 Μαΐου 2021



- Ανένδοτο αγώνα για να αποτρέψει την υφαρπαγή των πατρογονικών ιδιοκτησιών, κηρύσσει η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου
- Μετά την υφαρπαγή της δημόσιας ακίνητης περιουσίας, τα νησιά μπαίνουν για μια ακόμη φορά στο στόχαστρο, με την “δήμευση” των ατομικών περιουσιών, μέσω των δασικών χαρτών

Σε απόλυτο παραλογισμό που ισοδυναμεί με “δήμευση” των περιουσιών χιλιάδων ιδιοκτητών ακινήτων στα νησιά, εξελίσσεται η ανάρτηση των δασικών χαρτών, με τεράστιες και μη αναστρέψιμες επιπτώσεις στα νησιά.

Οι δασικοί χάρτες, με τον κίνδυνο ένταξης σε αυτούς όχι μόνο των δασικών, αλλά και των αγροτικών ή χορτολιβαδικών εκτάσεων, οδηγούν στην υφαρπαγή πατρογονικών ιδιοκτησιών.

Η Περιφερειακή Αρχή Νοτίου Αιγαίου, αρνούμενη να συνδεθεί με μια από τις πιο μελανές στιγμές στην ιστορία των νησιών, είναι αποφασισμένη να σταματήσει με κάθε τρόπο, το έγκλημα που συντελείται.

Μετά την υφαρπαγή της δημόσιας ακίνητης περιουσίας, τα νησιά μπαίνουν για μια ακόμη φορά στο στόχαστρο.

Ο κίνδυνος να συμπεριληφθούν στους δασικούς χάρτες και αγροτικές ή χορτολιβαδικές εκτάσεις, αποδεικνύει στην πράξη, αυτό που η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου είχε επισημάνει εξ αρχής της διαδικασίας. Στην πραγματικότητα, οι δασικοί χάρτες συνιστούν «άσκηση επί χάρτου», χωρίς γνώση των περιοχών, χωρίς προηγούμενη και αναγκαία κύρωσή τους από τις αρμόδιες υπηρεσίες των Περιφερειών και χωρίς καμία συνεργασία με τις υπηρεσίες της Αυτοδιοίκησης, με αποτέλεσμα να δημιουργούνται σοβαρότατα προβλήματα, να οδηγούνται χιλιάδες ιδιοκτήτες σε απόγνωση, με τον πρωτογενή τομέα να δέχεται ισχυρότατο πλήγμα και να απειλείται με διάλυση η αγροτική παραγωγή της χώρας.

Στις αρχικές προφανείς συνέπειες, ήλθε να προστεθεί και μια ακόμη. Η ακύρωση πατρογονικών ιδιοκτησιών και ατομικών περιουσιών.

Ο παραλογισμός αυτός, δεν έχει προηγούμενο!

Στα νησιά των Κυκλάδων που έχουν αναρτηθεί οι δασικοί χάρτες (Σύρος, Μύκονος, Σαντορίνη, Σίφνος, Σίκινο, Φολέγανδρος, Μήλος, Κίμωλος και Ανάφη) χιλιάδες ιδιοκτήτες αγροτεμαχίων βρίσκονται αντιμέτωποι με την απώλεια της περιουσίας τους!

Έπονται και οι ιδιοκτήτες των υπόλοιπων νησιών. Οι ιδιοκτήτες αγροτεμαχίων που κατέχουν εκτάσεις που έχουν χαρακτηριστεί ως χορτολιβαδικές, δασικές ή μεικτής μορφής, σε Πάρο, Νάξο, Αντίπαρο, Τήνο, Άνδρο, Αμοργό, Σέριφο κλπ, που δεν έχουν ακόμη αναρτηθεί οι δασικοί χάρτες, θα βρεθούν ενώπιον αδιεξόδου, καθώς δεν μπορούν να τις μεταβιβάσουν, να τις πουλήσουν, να τις αξιοποιήσουν.

Στην Δωδεκάνησο, στα δύο πρώτα νησιά που αναρτήθηκαν οι σχετικοί χάρτες, την Σύμη και την Πάτμο, το μέγεθος του ζητήματος αναδείχθηκε άμεσα και οι τοπικές κοινωνίες, μόνο τότε, αντιλήφθηκαν το μέγεθος των επιπτώσεων.

Με την διαδικασία να βρίσκεται σε εξέλιξη, θα ακολουθήσουν τα υπόλοιπα νησιά που βεβαίως θα βρεθούν να αντιμετωπίσουν την ίδια ζοφερή κατάσταση σε σχέση με την προάσπιση των

ιδιοκτησιών.

Η Περιφερειακή Αρχή Νοτίου Αιγαίου, δεν πρόκειται να μείνει άπρακτη, παρακολουθώντας το θέατρο του παραλόγου. Η “δήμευση” των ατομικών περιουσιών των νησιωτών δεν γίνεται να ολοκληρωθεί και δεν θα ολοκληρωθεί.

Καλεί τους εμπνευστές αυτού του ανοσιουργήματος να επανορθώσουν. Άμεσα.

Απαιτεί:

-Να αναμορφωθεί το ΠΔ 32/2016 και να εναρμονιστεί με το Ν.998/1979 όσον αφορά στον χαρακτηρισμό των χορτολιβαδικών, φρυγανικών οικοσυστημάτων ως μη δασικών.

-Να τακτοποιηθεί το μαζικό φαινόμενο που προέκυψε από τους δασικούς χάρτες των ιδιοκτησιών μικτής μορφής, οι οποίες δεν δύνανται να μεταβιβαστούν.

-Να παγώσει η διαδικασία και να ξεκινήσει άμεσα ένας ευρύς δημόσιος διάλογος μεταξύ της Κυβέρνησης, των φορέων της Αυτοδιοίκησης, των επιστημονικών και κοινωνικών εταίρων, με στόχο την αποκατάσταση της εμπιστοσύνης μεταξύ πολιτών και κράτους.

Η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου διαμηνύει προς πάσα κατεύθυνση ότι θα εξαντλήσει οποιοδήποτε νόμιμο μέσον, ένδικο ή μη, σε οποιοδήποτε βαθμό προκειμένου να προασπισθεί το Κράτος Δικαίου.

Ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου, Γιώργος Χατζημάρκος, δήλωσε : **“Η ανάρτηση των δασικών χαρτών εξελίσσεται σε σκληρή αντιλαϊκή διαδικασία, με τους πολίτες να κινδυνεύουν να χάσουν τα κτήματα τους στα οποία έχουν επενδύσει χρήματα και όνειρα, οι ίδιοι, οι γονείς τους, οι πρόγονοι τους. Η Κυβέρνηση οφείλει να βάλει ένα τέρμα σε αυτό τον ακραίο παραλογισμό, παίρνοντας μέτρα, σήμερα. Κάθε μέρα που περνά υπονομεύεται η κοινωνία μας. Αυτό δεν μπορούμε να το επιτρέψουμε και δεν θα μείνουμε**

με σταυρωμένα χέρια”.